
Σ το πεδίο της ορθοπαιδικής, η μετά-
βαση από τις μεγάλες χειρουργικές 
τομές των προηγούμενων δεκαε-
τιών στις αρθροσκοπικές τεχνικές 

αποτέλεσε μια πραγματική επανάσταση, 
προσφέροντας ταχύτερη ανάρρωση και λι-
γότερο πόνο. 

Σήμερα ωστόσο βρισκόμαστε μπροστά 
σε ένα νέο ορόσημο που επαναπροσδιορίζει 
την εμπειρία του ασθενούς και την ακρίβεια 
του χειρουργού: την τεχνολογία Nanoscope. 

Πρόκειται για ένα υπερσύγχρονο σύστη-
μα νανο-αρθροσκόπησης που χρησιμοποιεί 
μια κάμερα με διάμετρο μόλις 1,9 χιλιοστά – 
περίπου όσο το μέγεθος μιας κοινής βελόνας 
–, επιτρέποντας την είσοδο στις αρθρώσεις 
με τρόπο που μέχρι πρόσφατα φάνταζε σε-
νάριο επιστημονικής φαντασίας.

Η ουσία της επανάστασης που φέρνει 
το Nanoscope δεν έγκειται μόνο στο μικρο-
σκοπικό του μέγεθος, αλλά στην ποιότητα 
της πληροφόρησης που παρέχει. Παρά το 
γεγονός ότι η κάμερα είναι τόσο λεπτή, η 
ψηφιακή τεχνολογία αισθητήρων CMOS 
που ενσωματώνει προσφέρει εικόνα υψηλής 
ευκρίνειας (High Definition), δίνοντας στον 
ορθοπαιδικό τη δυνατότητα να εξετάσει το 
εσωτερικό της άρθρωσης με λεπτομέρεια 
που συχνά διαφεύγει ακόμη και από την πιο 
εξελιγμένη μαγνητική τομογραφία. 

Ενώ η παραδοσιακή αρθροσκόπη-
ση απαιτεί εργαλεία διαμέτρου 4-5 χιλιο-
στών και τομές που χρειάζονται ράμματα, 
το Nanoscope εισάγεται στο σώμα χωρίς 
την ανάγκη νυστεριού, μετατρέποντας μια 
επεμβατική διαδικασία σε μια απλή παρα-
κέντηση.

Αυτό το τεχνολογικό επίτευγμα ξεκλει-
δώνει νέες δυνατότητες, ιδιαίτερα για τις 
«δύσκολες» ανατομικά περιοχές. Οι μεγά-
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λες αρθρώσεις, όπως το γόνατο και ο ώμος, 
επωφελούνται σαφώς από τη λιγότερο τραυ-
ματική προσέγγιση, όμως η πραγματική 
υπεροχή του Nanoscope αναδεικνύεται 
στις μικρότερες αρθρώσεις. Η ποδοκνημι-
κή (αστράγαλος), ο καρπός, ακόμη και οι αρ-
θρώσεις των δακτύλων, είναι χώροι εξαιρε-
τικά στενοί, όπου τα κλασικά αρθροσκόπια 
δυσκολεύονταν να «πλοηγηθούν» χωρίς να 
τραυματίσουν παρακείμενους ιστούς. Με τη 
νανο-τεχνολογία, ο χειρουργός μπορεί πλέον 
να διαγνώσει και να θεραπεύσει βλάβες του 
χόνδρου, ρήξεις συνδέσμων ή φλεγμονές 
σε αυτούς τους περιορισμένους χώρους με 
απόλυτη ασφάλεια και ακρίβεια.

Μία από τις πιο σημαντικότερες πα-
ραμέτρους του Nanoscope είναι η αλλαγή 
του περιβάλλοντος στο οποίο διενεργείται 
η επέμβαση. 

Λόγω της ελάχιστης παρεμβατικότητας, 
η διαδικασία μπορεί να πραγματοποιηθεί 
με τοπική αναισθησία, αποφεύγοντας τη 
γενική αναισθησία και τις επιπλοκές που 
αυτή μπορεί να συνεπάγεται για ορισμένες 
ομάδες ασθενών. Ο ασθενής παραμένει ξύ-
πνιος και μπορεί, αν το επιθυμεί, να παρα-
κολουθεί στην οθόνη μαζί με τον γιατρό τα 
ευρήματα της εξέτασης. 

Αυτή η «δυναμική διάγνωση» είναι ανε-
κτίμητη: ο χειρουργός μπορεί να ζητήσει 
από τον ασθενή να κινήσει την άρθρωσή 
του κατά τη διάρκεια της νανο-αρθροσκό-
πησης ώστε να δει σε πραγματικό χρόνο πώς 
συμπεριφέρονται οι ιστοί υπό κίνηση – κάτι 
που καμία στατική μαγνητική τομογραφία 
δεν μπορεί να αποτυπώσει.

Τα οφέλη για τον ασθενή
Τα οφέλη που προκύπτουν για τον ασθενή 
από αυτή τη νέα προσέγγιση είναι άμεσα 

και πολυεπίπεδα, καθιστώντας την τεχνο-
λογία αυτή ιδιαίτερα ελκυστική για άτομα 
με έντονη δραστηριότητα, όπως οι αθλη-
τές, αλλά και για ασθενείς μεγαλύτερης 
ηλικίας που αναζητούν ασφαλείς λύσεις. 
Συγκεκριμένα, η χρήση του Nanoscope 
προσφέρει:
l	Ελαχιστοποίηση του χειρουργικού 

τραύματος: Δεν απαιτούνται τομές ή 
ράμματα, παρά μόνο ένα μικρό επίθεμα 
στο σημείο εισόδου.

l	Ταχύτατη ανάρρωση: Η απουσία τραυ-
ματισμού των μαλακών μορίων επιτρέπει 
την άμεση κινητοποίηση. Οι περισσότεροι 
ασθενείς αποχωρούν από την κλινική περ-
πατώντας λίγα λεπτά μετά τη διαδικασία.

l	Αποφυγή γενικής αναισθησίας: Η χρήση 
τοπικής αναισθησίας καθιστά την επέμ-
βαση ασφαλέστερη για άτομα με υπο-
κείμενα νοσήματα και μειώνει τον χρόνο 
παραμονής στο νοσοκομείο.

l	Ακρίβεια διάγνωσης και θεραπείας: 
Επιτρέπει την άμεση οπτική επιβεβαίωση 
της βλάβης και τη λήψη αποφάσεων σε 
πραγματικό χρόνο, συχνά συνδυάζοντας 
τη διάγνωση με τη θεραπευτική παρέμβα-
ση (π.χ. καθαρισμός χόνδρου ή αφαίρεση 
ελεύθερων σωμάτων).

l	Μειωμένος μετεγχειρητικός πόνος: Η 
διαδικασία είναι σχεδόν ανώδυνη, περι-
ορίζοντας την ανάγκη για λήψη ισχυρών 
αναλγητικών φαρμάκων.

Πέρα όμως από τα τεχνικά πλεονεκτήματα, 
το Nanoscope εισάγει μια νέα φιλοσοφία στη 
σχέση γιατρού και ασθενούς. Η δυνατότητα 
του ασθενούς να κατανοήσει το πρόβλημά 
του βλέποντας το εσωτερικό της άρθρωσής 
του «ζωντανά» απομυθοποιεί τη χειρουργι-
κή διαδικασία και ενισχύει την εμπιστοσύνη. 
Ο ασθενής παύει να είναι ένας παθητικός 
δέκτης μιας θεραπείας και γίνεται κοινωνός 
της ιατρικής απόφασης.

Επιπλέον, η τεχνολογία αυτή αποτελεί 
ένα εξαιρετικό εργαλείο για την παρακο-
λούθηση της πορείας μιας θεραπείας. Για 
παράδειγμα, σε περιπτώσεις βιολογικών 
θεραπειών (όπως οι εγχύσεις πλάσματος 
πλούσιου σε αιμοπετάλια - PRP ή βλαστο-
κυττάρων), το Nanoscope μπορεί να χρη-
σιμοποιηθεί για να εκτιμηθεί με ακρίβεια ο 
βαθμός επούλωσης του χόνδρου μετά από 
μερικούς μήνες, χωρίς την ταλαιπωρία ενός 
κανονικού χειρουργείου.

Κλείνοντας, είναι σαφές ότι η νανο-αρ-
θροσκόπηση δεν είναι απλώς μια νέα τε-
χνική, αλλά μια αλλαγή πορείας στην ορ-
θοπαιδική χειρουργική. Στην Ελλάδα, η 
ενσωμάτωση τέτοιων τεχνολογιών αιχμής 
μας επιτρέπει να προσφέρουμε υπηρεσίες 
υγείας που σέβονται τον χρόνο, την ανατο-
μία και την ποιότητα ζωής του ασθενούς. 
Το Nanoscope γεφυρώνει το χάσμα μεταξύ 
της κλινικής εξέτασης και του χειρουργείου, 
προσφέροντας μια καθαρή, άμεση και ελάχι-
στα παρεμβατική ματιά στο εσωτερικό του 
ανθρώπινου σώματος. 

Για την απαιτητική καθημερινότητα 
του σήμερα, στην οποία η επιθυμία όλων 
των ασθενών είναι να επανέλθουν δραστή-
ριοι και υγιείς άμεσα, η «επανάσταση της 
βελόνας» είναι πλέον εδώ, κάνοντας την 
ίαση πιο απλή, πιο γρήγορη και πιο ανώ-
δυνη από ποτέ.
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Με τη νανο-τεχνολογία, 
ο χειρουργός μπορεί 
πλέον να διαγνώσει και 
να θεραπεύσει βλάβες 
του χόνδρου, ρήξεις 
συνδέσμων ή φλεγμονές 
σε αυτούς τους 
περιορισμένους χώρους 
με απόλυτη ασφάλεια 
και ακρίβεια
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